

科技中心连续八天备足“科教文化盛宴”

国庆长假，这里每天都有惊喜



孩子们正在体验沙盘游戏。

本报济宁9月29日讯(见习记者 王博文 通讯员 赵爽 张硕硕)

国庆中秋双节即将来临，为丰富市民的假期生活，科技中心为市民奉上了为期八天的精彩活动。不管是图书馆举办的各类文化活动，还是科技馆举办的科普活动，都将为市民们带来与众不同的科教文化之旅。

科技中心图书馆策划了一系列公益活动来满足前来阅读的市民。在青少年文创中心举办的“欢乐十一行 创客大闯关”活动，将为孩子们带来丰富多彩的闯关比赛，让孩子在游戏中互动，在参与中学习；在尼山书院举办的“最美中国字”活动，将通过精讲硬笔“坐姿、握姿、运笔姿势”，精讲“笔画”+“汉字结构”，让孩子在简单、轻松、快乐的氛围中学习书法。此外，还有儒家经典讲堂、国际跳棋、沙盘游戏体验、庆国庆多彩长卷涂涂乐、宝贝口才课堂等一系列精彩的活动等着大家。

科技馆举办的各类科普活动也同样精彩纷呈，如2017国家版图意识宣传教育活动。通过国家版图意识知识问答及宣

传教育，让市民增进国家版图了解、增强国家版图意识，通过活动的开展去感受祖国的大好河山，感受祖国的美好与强大。烘焙达人一伍仁大月饼活动则为喜欢烘焙制作的孩子们带来了一场“饕餮盛宴”。活动将让孩子亲自学习制作传统月饼，感

受中秋传统文化。此外，还有小小拍卖家、“健康出行，一路随行”、小小广播员科普在身边等一系列科普活动。另外，更有每天两场的科普小剧场准时与大家见面，为市民的假期出游提供更多的新选择。

相关链接

图书馆活动预告

- 10月1日 “欢乐十一行 创客大闯关”
- 10月2日 最美中国字
- 10月3日 儒家经典讲堂
- 10月5日 沙盘游戏体验
- 10月6日 庆国庆多彩长卷涂涂乐
- 10月7日 宝贝口才课堂
- 10月8日 国际跳棋
- 10月1日-10月8日(10月4日除外) 迎国庆多彩画展 3D立体图书

科技馆活动预告

(报名电话:0537-3255813)

- 10月1日 2017国家版图意识宣传教育活动
- 10月3日 小小拍卖家
- 10月2日-10月4日 烘焙达人一伍仁大月饼
- 10月5日 “健康出行，一路随行”
- 10月1日-10月8日 小小广播员科普在身边
- 10月1日-10月8日 科普小剧场(每天两场)

全国创业就业项目 西闸社区获优秀奖

本报济宁9月29日讯(记者 孟杰 通讯员 宋齐)

近日，首届全国创业就业服务展示交流活动在济南举行。活动集中展示了来自全国各地的170个优秀项目，其中，由济宁高新区洸河街道推荐参展的洸河街道西闸社区创业就业服务平台项目荣获优秀项目奖。

洸河街道依托科苑社区大党委，与驻区单位共驻共建、共享共赢。与辖区内国家级科技企业孵化器——山东高薪创达科技创业服务有限公司合作，在西闸社区建立社区创客中心。以“创客进社区”的形式，为创业者提供服务，带动创业公司与创客的成长和发展。针对社区居民的生活需求，开展不同形式的便民、惠民、利民服务。依托创达公司的创业资源，为辖区内有创业意愿的居民提

供培训等创业服务，带动和扶持社区居民创业和就业。

此外，还成立了社会组织孵化中心，引进、培育公益类社会组织，发挥就业创业平台作用。入驻社会组织通过广泛开展各类活动，积极吸纳居民参加社会组织、参与社会活动，从社会活动中学习知识，培养技能，锻炼本领，增强信心，全面提升自身的综合素质，为就业创业奠定良好的基础。

街道还委托济宁市瑞泰家庭服务中心开展“智慧养老社区”项目建设。“智慧养老社区”项目本身是以项目化运作的方式开展的创业活动，同时项目的开展又急需有意愿为老年人服务，致力于发展老年事业的居民的踊跃参与。“智慧养老社区”既是老年服务项目，又是创业就业项目。

实行五级网格禁烧责任制 王因街道打好蓝天保卫战

本报济宁9月29日讯(见习记者 李亚腾)

近日，高新区王因街道召开了2017年秋冬季大气污染整治攻坚暨秋季秸秆禁烧动员大会。会上，不仅明确责任，制订了方案，还落实了五级包保网格责任，坚决打好这场蓝天保卫战。

动员大会进一步明确了“不烧一把火，不冒一处烟，不毁一棵树，不被国家卫星遥感监测到一个火点，秸秆综合利用率达到100%以上”的工作目标。按照“宣传引导到位、网格管理到位、秸秆清理到位、责任追究到位”四个到位的要求，从健全领导机制、明确网格责任、制定奖惩政策、建立巡查制度等四个方面健全了保障机制。

同时，各中小学组织开展“小手拉大手”活动，该活动由学生带动家长主动做好禁烧工作。

坚持以堵促疏、以疏保堵，坚决禁止在村边、路边、企业内和生产路等地堆放秸秆。对散落在所定区域内的农作物秸秆在收割期内随时清理。

此外，高新区王因街道继续实行五级包保网格化管理责任制。以“布局合理、便于瞭望、监管有效、重点管控”为原则，建立以“办事处”—“4个社区总支”—“20个重点片区”—“59个行政村”—“208余个地块”为主的5级网格化管理禁烧责任制。通过以网定格、以格定人、以人定责，将秸秆禁烧工作任务层层分解、层层落实、层层签订责任状。同时，实行执法巡查队伍24小时不间断巡查制度和科级领导带班夜查制度，真正为禁烧工作织就一张密不透风的“保护伞”，筑起一道不可逾越的“防火墙”。

